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-- jun 27.

Viharos tengerről, veszedel­
mekkel leselkedő hullámverés­
ből vezeti be most a Wekerle- 
kormány és a nemzetet képvi­
selő parlamenti többség biztos 
kikötőbe az ország hajóját. A 
hajó ma még kinn van a nyílt 
tengeren. Ha nem tartja erős 
kéz a kormány kerekét, száz 
veszély fenyegeti a zátonyos vi­
zeken. El kell kerülnie a belső 
ellenség, az abszolutizmus szét­
ugratott martalóc hadának lesel- 
kedését. Nem szabad beleütköz­
nie az osztrák ármánykodás he­
gyes szírijeibe és meg kell ma­
radnia az egyenes utón, amelyet 
a békét megalapozó paktum 
iránytűje jelöl meg.

Tiszta fej, erős kéz és a 
kormányos nehéz szerepére való 
rátermettség adja meg ilyen 
helyzetekben a vezetésre a hi- 
vatottságot. Ezeket a kvalitáso­
kat látjuk a kormányon levő 
férfiakban. A Wekerle-kabiuetre 
bizta az ország az irányítást, az 
átmenet a révbe hajózás nagy 
jelentőségű feladatai idején. És 
mindaz, ami mostanáig történt 
igazolja, hogy a nemzet bizal­
mára méltó, a nagy hivatásra 
tehetségével és egyéni jelessé­
geivel rátermett ez a kormány.

Andrássy Gyula grófnak az 
olaszliszkai választókhoz intézett 
nyílt levele vitt rá bennünket 
ezeknek az igazságoknak a meg­
állapítására. Államférfim bölcse- 
séggel, a mai helyzet igazi ter­
mészetének megvilágításával Írja 
Andrássy gróf, hogy az alkot­
mánypárt belső szövetségben él 
a negyvennyolcas függetlenségi 
párttal, vele együttesen alkotta 
meg a kormányt s ma vele tel­
jesen azonos politikát folytat. 
Hogy pedig a pártpolitika e sa­
játos alakulását megokolja, nem 
keres a jeles államférfin hang­
zatos közmondatokba öntött ti­
rádákat. A nagynevű publicista 
tollát jellemző egyszerűséggel, a 
megdönthetetlen történet-kritikai 
igazságban benne rejlő belső meg­
győző erővel érvel. Közelfekvők 
az események, mind átéltük, vé­
gig küzdöttük a válságot, amely 
ezt a mai helyzetben egyedül 
lehetséges, tehát egyedül haza­
fias pártpolitikát igazolja. Tanú­
ságot tesz az egész ország a mel­
lett, hogy az alkotmánypárt — 
melyről Andrássy Gyula grót 
olaszliszkai levele természetsze­
rűen első sorban szól és a többi 
hazafias párt melyet e politika 
egységes volta révén melléje 
vesz, nemzetéért, alkotmányáért,

szabadságáért férfiasán küzdött. 
És helyesli az egész ország azt 
a politikát, melyben — mint An­
drássy gróf Írja — teljesen azo­
nos a negyvennyolcasok politi­
kája az alkotmánypártéval, hogy 
védője maradjon a nemzet kin­
cseinek, de e mellett megkímélje 
a nemzetet azoktól a nagy vál­
ságoktól, amelyek létalapjait fe­
nyegetik.

Ez az igazi állambölcseség, 
a legtisztább hazafiasság hitval­
lása. őszintén mutatja meg az 
utat, a melyen a nemzetet ve­
zeti. Erre az őszinteségre szük­
sége volt a nemzetnek és a kor­
mányzat sikeréhez fűződő orszá­
gos nagy érdekeknek. Ezzel szem­
ben lehetetlen a zavart kereső 
ármánykodásnak a közvéleményt 
gyanúsításával megtéveszteni. A 
helyzet, amint Andrássy gróf jel­
lemzi, világos : minden jóravaló 
magyar embernek csak egy és 
azonos politikája lehet most: 
támogatni annak az egységes, 
átmeneti programúinak a megva­
lósítását, amely az országot a 
válságból a biztos fejlődésbe ve­
zeti ki.

Gr. Eszterházy Móric programm- 
beszéde.

— Saját tudósítónktól. —
Gálszécs, 1906. jun. 24.

A tőketerebesi választó kerület 
alkotmánypárti képviselőjelöltje, gr. 
Eszterházy Móric t. hó 22-én tartotta 
meg Gálszécsen nagyszámú választó 
polgárság előtt programmbeszédét, me­
lyet kivonatosan itt közlünk :

Meghatottsággal szólal meg — 
úgymond — hiszen történelmileg ne­
vezetes vidéken beszél oly kerület, 
oly vármegye közönségéhez, mely 
alkotmányunkért vívott százados küz­
delmekben mindenkor vezérmegyéje 
volt e hazának. Azt hiszi, hogy épp 
ezen körülményből meríthet reményt 
arra nézve, hogy bizalmuknak, ha 
arra érdemesnek tartják, némikép 
meg is felelhet. ,

Miután vázolta az elmúlt két ev 
hosszú történetét, megemlíti a no­
vember 18-iki formasértést, amelyből 
eljutottunk az önkényuralomig. — E 
gyászos időben a zaklatásból, erő­
szakból, törvénytiprásból, de viszont 
az ellentállásból és dicsőségből is bő­
ven kivette a részét Zemplén vár­
megye. Ezért nem is mervén hosz- 
szabban ecsetelni az elmúlt két esz­
tendő gyászos nevezetességét, így foly­
tatta • ... i

Ismétlem, törvény nélküli uralom
váltotta fel az alkotmányos kormány­
zást és nincs rútabb formája az ön­
kény kérdésnek, mint midőn azt a 
zsarnokok egész serege, egész raja 
gyakorolja. De helyreállittatván a 
parlamentáris kormányzás, politikai­
lag meghalt e gyászos sereg. El­
temették. Mondhatom egy egész or­
szág megvetésével bebalzsamozva. A 
nemzet pedig szívlelje meg hős Ber­
csényi sorait, amelyeket 1707-ben irt

Eszterházy Antalnak: „Tartsa kiki 
szivében és lelkében gyökerezett em­
lékezetül ezen nemzetséget, igaz küz­
delmünknek mind okát, mind szük­
ségét/ — Jól tudjuk tisztelt választók 
mindnyájan, hogy a jelenlegi,, átme­
neti kormány tagjai egyrészt Őfelsége 
kiirthatatlan alkotmányos érzületéből 
nyerték, másrészt önzetlen köteles­
ségérzetből vállalták tárcáikat. Isme­
retes mindannyiunk előtt az is, hogy 
a kormány első sorban az alkotmány­
nak, mint a szabadság mellőzhetlen 
feltételének és biztosításának a hely­
reállítására vállalkozott. Röviden azon 
számos reformmal óhajt foglalkozni, 
amelyeket a miniszterelnök ur május 
hó 3Ö-án tartott beszédében jelzett. 
Elsősorban is bővebben foglalkozik a 
választói jognak a reformjával, ame­
lyet azonban tüzetesebben csak akkor 
ítélhetünk meg, ha az erre vonatkozó 
törvényjavaslatot ismerjük. Hangsú­
lyozza, hogy ezen rendkívül fontos 
reformnál mint általában minden re- 
f rmnál legyen az politikai, közgaz­
dasági vagy szociális jellegű, a nem­
zeti szempot a mérvadó, — majd 
folytatja:

„Ha a törvényhozónak legtöbb 
kötelessége azt mérlegelni, vájjon 
hogyan viszonylik valamely speciális 
reform törvényjavaslat az általános 
magyar nemzeti politikához, úgy ezen 
reformnál, a választói jog reformjánál 
a nemzeti fejlődés biztosítása döntő 
tényezőként szerepel/

A belügyi igazgatás terén meg­
alkotandó reformot fejtegetve, az ön- 
kormányzatnak, a községi és megyei 
önkormányzatnak megerősítését a vi­
tás kérdéseknek független bíróság 
hatáskörébe való utalását tartja fon­
tosnak, majd igy szól:

„Á szentségtörő kezek felgyúj­
tották alkotmányunk ezeréves épüle­
tét, kevésbe múlt, hogy az teljesen 
el nem hamvadt. A kormány feladata 
immár ez épület helyreállítása. Rajta, 
tegye meg mielőbb, de tüzet álló 
anyagot használjon, mely többé nem 
fog lángot a gyújtogató kanócától.

A többi reform, amely részint 
közjogi, részint közgazdasági és szo­
ciális természetű, oly kérdések elé 
állítja az embert, amelyekre a vég­
leges feleletet ma szónoknál hivatot- 
tabbak is, csak nehezen adhatnának. 
Itt van a valuta, reform befejezése az 
Ausztriához, valamint Horvátország­
hoz való viszonyunk szabályozása, az 
állandó mezőgazdasági képviselet, a 
kis- és nagy és a középbirtok ter­
heinek konverziója, nehéz kérdése.

Foglalkozva a kivándorlás fon­
tos kérdésével, hatalmas ellenszerül 
az iparpártolást, a parcellázást és az 
adó reformot tekinti. Hosszasabban 
fejtegeti e három kérdés mindegyi­
két : az iparpártolásnál, hogy a nemzet 
anyagi és szellemi tőkéjét ide haza 
kamatoztassák, másrészt, hogy a ha­
zai fogyasztó közönség függetlemttes- 
sék a külföldtől, a parcellázásnak szá­
ma szerint karöltve kell járnia az 
otthont védő intézkedéssel, mert e 
nélkül a leghumánusabb, a legönzet­
lenebb parcellázás is csak fél rend­
szabály. Az adóreformot illetőleg pe­
dig első sorban azon adónemeknek 
a megszüntetésére, vagy leszállítására 
törekszik, melyek főként és arányta­
lanul ép a legsanyarubb sorsban lévő­
ket sújtják, érti az 1. és II. oszt. ke­
reseti adót. De az ezen leszámításból 
származó adóhiányt pótolnunk kell a

személyes fokozódó jövedelmi pótadó 
behozásánál. E kérdésnél két szem­
pontra kíván súlyt helyezni, t. i. hogy 
a fokozás, a progressió oly mérvű ne 
legyen, hogy a személyes vállalko­
zástól visszariassza az egyént s hogy 
igazságosan tehát a jövedelemmel 
arányosan vettesék ki ne csak az in­
gatlan, hanem az ingó vagyonra is. 
Ezen rendkívüli pont és mélyreható 
reform, különösen a választói jog re­
formjának életbeléptetésénél minden­
kor a nemzeti fejlődés biztosítása 
fogja a legfőbb törekvését képezni, 
majd igy folytatja:

Jól tudják Önök tisztelt válasz­
tók, hogy kétségbe vonták elvitáz- 
hatatlan jogainkat, tagadták a fejlő­
déshez való jussunkat, tán képessé­
günket is.

„Nem idézem sarkalatos törvé­
nyeink ide vonatkozó szakaszait, nem 
magyarázom paragrafusait/ Hivatko­
zom egy oly törvényre, mely bár se­
hol megírva nincs, mindenütt olvas­
ható széles e világon oly törvényre, 
amely paragrafusokból ugyan nem 
áll, de azért minden életképes nem­
zetnél érvényben van, oly törvényre 
amelyet maga a Gondviselés kitöröl­
hetetlen betűkkel vésett a minden- 
ség homlokára és e törvény a fejlő­
dés, a haladás, szóval az evulució 
törvénye. Tekintsenek széjjel, tekint­
sék a természetet s ennek rendjét 
tekintsék a népek életét, a történel­
met, tekintsék a birodalmak sorsát, 
mindenütt e törvényt látják érvénye­
síteni, ahol az életrevaló képesség 
meg van. Már most azt kérdem Önök­
től tisztelt választók, — mi magya­
rok elfogadhatjuk-e azt, hogy ez a 
magyar nemzet látva az evolúció, 
a fejlődés törvényének uralmát, gyá­
vasággal határos kishitűséggel félre 
áll a haladó népek sorából kételkedve 
élettképességében lemond a fejlődé- 
séről?

„Hát intézményünk, alkotmá­
nyunk, szóval államiságunk azért 
mert ezer éves geológiai képződmény 
múzeumba való kövület, mely csak 
egy elhalt életről tanúskodik, fejlő­
désre, virágzásra képtelen ? Vagy tán 
az a nemzeti ellenállás, melynek 
tanúi s részesei voltunk a közelmúlt­
ban, egy elhaló ország végvonaglása 
volt? Öntudatlan reflexmozgása szá­
zados küzdelmeinknek ? Nem tisztelt 
választók, e nemzet is a nemzeti fej­
lődés törvényének engedelmeskedve 
küzdötte végig! öntudatosan, telve 
életerővel a múltat s fog győzni a 
jövőben/

Ismétli, hogy a nemzeti fejlődés 
biztosítása képezi irányelvét — mond­
hatja hitvallását, amely hitvallásához 
midőn a tisztelt választók bizalmát 
kéri, tudja, hogy nagyot, hogy sokat 
ér, mert jól tudja azt is, hogy a ke­
rület legutóbb oly férfiút küldött a 
törvényhozásba, aki történelmi alakja 
a magyarnak. Engedelmet kér arra, 
hogy a régi Görögország egy fensé­
ges, hazafias és vallásos szertartását 
itt elmondhassa a tisztelt választók­
nak.

Midőn Theseus király egyesítette 
az addig feldarabolt Görögországot, 
birodalmának fővárosát Athenae is­
tenasszonya oltalma alá helyezte, fé­
nyes templomot oltárt emeltet neki 
és az istennő szobra előtt ott őrizték 
a hazaszeretet szent tüzét. Elrendelve, 
hogy a város apraja, nagyja, kor és 
rangkülömbség nélkül, fáklyákkal
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hosszú körmenetben vonuljon ki az 
Istennő templomához s fáklyáikat ott 
meggyujtva térjenek haza, masukkal 
hozva a szent tűz lángjából. Es ki­
vonult a város népe a templomhoz 
és aki az oltár mellé került, meg­
gy ujtá fáklyáját s tovább adta a mö­
götte állónak ugv, hogy aki leghá­
tul volt a menetben az is kapott a 
szent tüzből.

Ezt érzem most én is. Andrássy 
Gyula gróf tartá eddig a fáklyát és 
tudom, hogy másnak kezébe kerül, 
hogvlia engem bizalmukkal kitüntet­
nek' De megvagvok győződve viszont 
arról is, hogy bármennyire hátul 
álljak is a sorban, a iáiig, mely fák­
lyámon lobog, — az ugyanaz, azonos 
az elsőével.

Miután megköszönöm, úgymond 
a tisztelt választóknak megjelenésü­
ket és türelmüket, a kerület jelöltségét 
elfogadva — a fenti hasonlatra való 
hivatkozással bizalmukat kérem.

Vizsgán, a zárdában.
— jun. 27.

A „Zemplén“ folyó évi 44. szá­
mában egy közlemény jelent meg 
Knopfler Sándor tollából, amelynek 
cime után Ítélve az lett volna ugyan 
a feladata, hogy a .polgári fiúiskola 
éidekében" mondja ei az iró nézetét; 
de amint a közlemény gondos és tü­
zetes átnézése után észrevettem: a 
hangzatos cim leplezett egy éles tá­
madást is, amely a sátoraljaújhelyi 
rk. polgári leányiskola ellen irányult.

Knopfler úrról mindenki tudja, 
hogy érdemes, tapasztalatokban gaz­
dag, jó pedagógus. Egy hosszú életet 
töltött el a nevelésügy szolgálatában, 
szóval és tollal sokat használt a ma­
gyar kultúrának. Épen azért érthe­
tetlen előttem, hogy mi adta Knopfler 
ur tollára e sorokat: «... sajnosán 
tapasztaltuk, hogy leányainknak meg 
kell elégedniük az elemi iskolában 
szerzett ismeretekkel, melyek pedig 
csak gyönge alapját képezik azoknak 
a követelményeknek, melyeket egy 
hivatását később helyesen betölteni 
szándékozó leánytól megkívánhatunk, 
hacsak nem akarjuk egy helytelen 
alapon álló intézetbe felsőbb okta­
tásra adni."

Ez alatt a „helytelen alapon álló 
intézet" alatt nem más értendő, mint 
a sátoraljaújhelyi apáca zárdának rk. 
jellegű polgári leányiskolája.

Mint magam is toll forgató em­
ber, erkölcsi kötelességnek ismertem 
a „helytelen alapon álló" intézet iránt 
érdeklődni. Gyermekem nincs, akinek 
a révén megismerhetném a szóban 
levő intézet kulturális színvonalát, 
tehát nem maradt más hátra, mint 
utána járni: miért és mi módon áll 
ez az intézet helytelen alapon.

A vizsgáktól már csak 8—10 
nap választott el, — gondoltam hogy 
ott majd meggyőződöm a szellemi és 
erkölcsi fokozatról. Addig azonban 
puhatolóztam más helyeken is, és 
pedig a legilletékesebb helyeken. — 
Szerzett tapasztalataimról röviden a 
következőkben számolok be:

A m. kir. kultuszminisztérium 
kiküldött szakközege, Yolenszky Gyu­
la fővárosi tanár úgy az elmúlt, mint 
a folyó tanéven meglátogatta a vár­
megyei kir. tanfelügyelővel együtt ezt 
a helytelen alapon álló intézetet. A 
miniszteri biztos, aki szintén jónevü 
pedagógus és elismert szaktekintély, 
úgy az elmúlt éven mint az idén a 
legkedvezőbb jegyzőkönyvi vélemény­
nyel bizonyítja előttem papiroson, 
hogy ez a polgári iskola helyes ala­
pon áll, hogy vallás-erkölcsösen nevel 
s a miniszteri tanterv szerint minden 
tárgyból kifogástalanul és kellő ered­
ménnyel oktatja növendékeit a reál 
tudományokra. — A vármegyei köz- 
igazgatási bizottságnál pedig megte­
kintvén Zemplén vármegye érdemes 
kir. tanfelügyelőjének egyik jelenté­

sét, abból a következőket olvastam.
E két intézet között (t i. a helybeli 

rk. cs állami polgári leányiskola kö­
zött) igazi nemes verseny fejlődött ki. 
Mindkettő hivatása magaslatán áll."

Ezek után hajlandóbb vagyok 
elhinni a Knopfler ur állításának el­
lenkezőjét, mint lényegét. _ ,

I)e elmenteni a vizsgára is; e ho 
16-án ejthettem módját hogy bejöjjek 
Ujhelybe. A II. osztálynak ,\oh vizs­
gája. ...

Ki no időzne gyönyörűséggé! a 
mezőn aratáskor? Ki ite örvendene a 
dús áldás terhe alatt hajladozó arany­
kalászok szemléleténél ? Ami a gaz­
dának az aratás, az az iskola iránt 
érdeklődőnek a vizsga.

És mondhatom, hogy gyönyörű­
séggel időztem ott a hamvas gyermek­
arcok által alkotott s dús termest 
hozott mezőn. Mert láttam szemeket 
csillogni, liliom tiszta lelkeket hév­
ben égni; láttam szeretetet, egyet­
értést, törhetlen erkölcsi kapcsot ta­
nítónő és növendék közt. Láttam a 
tanítónőket az ő oly édes, meleg szi­
vükkel leszállani kis növendékeik­
hez, beférkőzni lelkűk bensejébe, lát­
tam őket együtt érezni, együtt ör­
vendeni. Bizonyára igy éreztek ezek 
együtt, igy tanultak szeretettel együtt 
az elmúlt éven át is, mert ha más­
ként lett volna: akkor nem hallok 
olyan szabatos, okos, szép feleleteket. 
Az arcokról leszól az értelem, a sze­
mekben felcsillau a tudomány lelke. 
Egy kedves kis leány oly készült­
séggel, oly szép előadással, hanghor­
dozással mond üdvözlő beszédet, hogy 
önkéntelenül elmosolyogtam magam 
a „helytelen alapon álló intézet" nö­
vendékeinek szellemességén és gyö- 
nyörködtöm bátorságukban.

Mint kopár mezőt a reá hulló 
üdítő harmat, úgy vidármtotta föl lel- 
kemet a tapasztalt eredmény. Be kel­
lett látnom, hogy itt a tudománynak 
és a jó nevelésnek igazi szentelt csar­
nokában vagyok. Ezzel a tudattal 
távoztam a vizsgáról. — Arra azon­
ban kiváncsi voltam még, hogy ki 
volt ez osztálynak a főnöke ? Ezt is 
megtudtam s ide irom, az elismerés 
meleg hangján ejtve ki nevét: Ani- 
ceta nővérnek.

*

Egy igen kedves ajakról hallot­
tam elhangzani ezt a mondatot nem 
régiben: „Az ördögnek is kell gyer­
tyát gyújtani." — Képletes beszéd, 
született magyar ember érti meg csak.

A vizsga befejezése után az in­
tézet hitoktatója, aki szintén jeles 
pedagógus, annak a kijelentését tar­
totta szükségesnek, hogy „Van Uj- 
helyben egy lap, mely ezt az inté­
zetet helytelen alapon állónak bélye­
gezte."

A tisztelendő ur szavai rendkí­
vül rósz hatást keltettek. Először 
azért, mert a lap mint egyed és an­
nak egyes közleményei nem azono­
síthatók s egy kalap alá nem fog­
hatók. Másodszor azért, mert a ven- 
dégjog tiszteletben tartásáról a bit­
ok ató ur épp úgy gondolkozik mint 
a bécsiek a magyar delegátusokról, 
harmadszor azért, mert II. elemisía 
lányok közt ilyenféle okfejtések nin­
csenek helyükön. Ha igy gondolta 
Knopfler ur a helytelen alapot, akkor 
lehetett igaza, de csak a hitoktató úr­
ral szemben. — Egyebekben nekem 
van igazam. Ez az intézet nemes és 
nagy kulturmissziót teljesít; becsü- 
lésüukre és igaz tiszteletünkre méltó 
annak tantestülete. Sz.

HÍREK.

Buffalo Bill.
Ha igaz az a közmondás hogy: 

egy bolond százat csinál, úgy e mon­
dás fényesen érvényesült a Buffalo 
Bill cimü idegen vállalatnál.

Rémes plakátok, különvonatok,

harsány orditás, hírlapi hirdetések s 
minden kigondolható reklám hirdeti 
Buffalo Bill vándor trupp nagyszerű­
ségeit s bolonditja a hiszékenyeket 
messze vidékről.

A tény az, hogy mintegy doU 
lóval s ugyanennyi emberrel silány 
komódiázást mutat be drága pénzért.

Van ugyan egy jól szervezett 
lovas csapata s egypár exotikus mu- 
latvánnyal is díszeleg, de ezek bi­
zony meg sem közelíthetik a 3 ev 
előtt itt járt Barnum cirkusz vállalat 
mutatványait.

A Buffalo Bill urék konzorciuma 
e hó 26-án Kassára érkezett, itt ren­
dezett 2 előadást, melyre nemcsak 
Kassa és vidéke, de a hangzatos 
kiabálás után messzebb környék la­
kossága is kiváncsi volt úgy, hogy a 
2 előadásnak mintegy 10.000 embert 
tevő néző közönsége volt.

Városunkból is fölindultunk 
vagy negyvenen, de csalódottan tér­
tünk vissza.

Szóval a nagy reklám és a ma­
gas helyárak nem állanak arányban 
az eredménnyel, a nyert szellemi él 
vezettek

A tanulság az egészben az : hogy 
ilyeneket csak egy leleményes ame­
rikai engedhet meg magának, aki 
azután jót nevet a káromkodó, becsa­
pott közönség boszankodásai felett.

De van Cody ezredes urnák egy 
kiváló talentumra valló fogása. Az, 
hogy minden nagyobb városban csak 
egy előadást rendez. Tudja a jeles 
amerikai, hogy a magyarnak is van 
annyi esze, hogy csak egyszer lehet 
bolonddá tenni. Más napra már nem 
kapna látogatót gyülcvész seregle- 
tébe.

A 3 különvonatból álló karaván, 
mely jobbára fölszerelésekből áll, ma 
reggel vonult át Ujhelyen keresztül 
Munkácsra.

Ujhelyben állítólag „nem volt 
szamukra hely*, amiért csak hálás 
lehet a közönség, mert megmenekült 
egy amerikai jóakarattól.

— Szövetkezés. Üjabb üdvös 
eszme lép a közeljövőben a megva­
lósulás stádiumába. Gróf Mailáth Jó- 
zsefné nemcsak szóval hirdeti de 
tettekkel is bebizonyítja, hogy igazi 
lelkes bajnoka a magyar nemzeti ér­
dekeknek s a jobb jövőt a minden­
téren való szövetkezéstől várja, tudva 
azt, hogy a szövetkezésben erő és ha­
talom rejlik. Újabban megalakítja 
Bodrogközön a magyar ipart és ke­
reskedelmet pártoló szövetséget, a 
mely alkalomból a következő meg­
hívót bocsátotta ki: „Meghívó. A
folyó hó 29-én délután 3 órakor Per- 
benyiken a „Nyesés" nagytermében 
tartandó „Bodrogközi magyar ipart 
és kereskedelmet pártoló szövetség­
nek" alakuló gyűlésére, melyre te­
kintettel a hazafias célra kéretnek mi­
nél számosabban megjelenni. Tárgy- 
sorozat : 1. Megnyitó beszed s az elő­
készítő bizottság eddigi működésének 
ismertetése. 2. Alapszabályok meg­
állapítása. 3. Tisztikar megválasztása, 
4. Esetleges indítványok.

— Polgári fiúiskola Sátoralja­
újhelyben. Városunkban ez évi szep­
tember 1 én Kertész Ödön budapesti 
polgári iskolai tanár vezetésével s 
kívüle még 3 polgári iskolai s 2 be­
járó, óraadó tanerővel magánjellegű 
polgári fiúiskola nyílik meg és pedig 
mind a négy osztálylyal. Minthogy a 
gimnáziumban julius hó 1-én kezdik 
meg a beírásokat, tehát azok a szü­
lők, kik gyermekeiket nem akarják a 
gimnázium utján tudományos pályára 
képeztetni, tudomásul vehetik, hogy 
a gyakorlati életre s kisebb hivatali 
pályákra kellő képesítést nyújtó pol 
gári fiúiskolát most már nem kell 
nélkülözniük. — A polgári iskolába 
való beiratások határnapját annak 
idején tudatni fogjuk.

— Kugli köztársaság az állomá­
son. A sátoraljaújhelyi vasúti állo­
más tisztikara, élén a népszerű állo­
másfőnökkel Röszner Tivadarral, az 
állomásnál egy tekepályát állíttatott 
fel s ide játszókként bevonni óhajtja 
nemcsak a vasúti tiszteket de Ujhely 
intelligenciáját is. A szervezet címe- 
„Kugli köztársaság". — A tekepályát 
folyó évi julius hó 3-án d. u. 5 óra­
kor fogják megnyitni, mely alkalomra 
a vasúti tisztikar a város intelligens 
közönségét körlevél utján hívta meg.
E megnyitó alkalmával a legjobb 
tekejátékos 3 hölgy és 3 ur jutalom­
ban fog részesülni. A Kugli köztár­
saságnak egyébként alapszabályai is 
vannak, melyek a helyiségben meg­
tekinthetők. Á megnyitási ünnepélyt 
este, a vasúti állomás gyönyörűen 
renovált s villamos ventillációkkal 
ellátott nagy éttermében házias jel­
legű táncmulatság fogja követni.

— Beiratások a főgimnáziumban. 
A helybeli főgimnáziumban a beira­
tások julius hó első négy napjának 
délelőttein (8 órától 12-ig) tartatnak 
meg. Az első osztályba iratkozók el­
hozzák bizonyítványaikat, keresztle­
velüket és ujraoltási bizonyítványai­
kat. A beiratási dij 10 korona, mely 
alól felmentés nincsen. A beiratko­
zok szüleik kíséretében tartoznak 
megjelenni. A beiratkozás sorrendje 
a bedelus által kiadott számok sze­
rint tartatik meg.

— Zenevizsga. Warner Sárika 
cimbalom-tanárnő növendékeinek egy 
részével f. hó 24-én tartotta évzáró 
vizsgálatát szépszámú közönség jelen­
létében. Az iskola, bárcsak III. év­
folyamát fejezte be ez idén, kétség­
telen haladásánál fogva határozottan 
nagyfokú méltánylást, a tanárnő pe­
dig igaz és el vitázhat lan elismerést 
érdemel ama szakszerű tanításért, 
melyben növendékeit részesítette. A 
műsornak — amelyet a legügyesebb 
kis tanítványnak, Truszka Irénkének 
kedves prológusa nyitott meg — min­
den egyes számát a tanítványok el­
méleti tudása ép úgy, mint a helyes 
megértés és szép előadás jellemezték. 
A kezdő növendékek ügyes felfogás­
sal magyar népdalokat adtak elő, 
mig a haladók játékát ezenfelül a 
szembetűnő technikai ügyesség s a 
páratlan rithmikai érzék tette igazán 
művészivé. — Szép jövőt jósolhatunk 
Truszka Irénkének, aki szólóban elő­
adott Erdélyi: „Csikós a tanyán" 
cimü fantáziával a gyönyörű színezés 
folytán igazán elvarázsolta s a ta­
nárnőjével együttesen, két cimbalmon 
előadott Hunyadi indulóval pedig 
valósággal extázisba hozta a hallga­
tóságot. — Nagyon szép előadást pro­
dukáltak még Tomka Györgyné, 
Klein Margit és Werner Henrik, kik 
közül a két előbbit és a kis Truszka 
leánykát Schunda V. József budapesti 
udvari hangszergyáros, kir. tanácsos 
ez alkalomból szorgalmuk honorálá­
sául a tanárnőhöz intézett szives sorok 
kíséretében figyelmes ajándékukkal 
lepett meg. Végezetül a művész ta­
nárnő adott elő közkívánatra egy 12 
változatú keriugőt, mely az élvezetes 
hangversenyt méltóképen fejezte be. z.

— Ipari munkakiállitás. Az 
ipartestület elöljárósága f. év augusz­
tus hó 19. és 20. napján, iparos se­
géd és tanonc munka kiállítást rendez.

— Zárlat elrendelése. Sátoralja­
újhely város határában a ragadós 
száj- és körömfájás fellépte konsta- 
táltatván, a város rendőrkapitánya a 
vonatkozó miniszteri rendelet alapján 
a hasitolt körmü állatoknak váro­
sunkba való behozatalát eltiltotta, 
miről az itt közölt hivatalos hirdet­
mény utján értesíti a közönséget. 
„Hirdetés. Sátoraljaújhely város ha­
tárában a longi legelőn a ragadós 
száj- és körömfájás újabb terjedés 
folytán a városhoz 5 kilométer távol­
ságon belül megállapittatott. Miből 
íolyólag a városba a hasított körmű
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■Vlatoknak (szarvasmarha,sertés, juh, 
f' i-e) az országos és hetivásárokra 
való felhajtását a 24500/1904. évi 

földmivelésügyi miniszteri 
eíidalet 2. pontja c) és d) bekezdése 

olaüián további intézkedésig betiltom. 
Sátoraljaújhely, 1906. junius 25-én. 
Schmidt Lajos, rendőrkapitány." 
\rnint azonban lapunk zártakor ér­
tesülünk, a marhazárlat helyett a ha­
tóság máskép fog intézkedni. Való­
színűleg csak a longi erdőt fogják 
elzárni és a vásárok tartását enge­
délyezik.

— Mulatságok. Az érettségit tett 
ifjak ma tartják a Kovacsics-féle 
kerthelyiségben nyári táncmulatságu­
kat, — mig folyó évi julius hó 1-én 
a vasutasok országos szövetségének 
helybeli fiókja és a függetlenségi kör 
tartja táncmulatságát. A szövetség a 
tulipánkertben, a függetlenségi kör 
pedig a Kovacsicsné-féle kertben.

— A Colosseum cirkusz a kö­
zönség élénk érdeklődése mellett tart­
ja előadásait naponként a Tornatéren 
felütött sátorában. Városunkban már 
régen nem volt ily válogatott tagok­
ból összeállított varieté-társulat. Kü­
lönösen a Rostok nővérek, a lég- és 
fogerőmüvészek, továbbá a nyújtótól-- 
nászok és Longfield Terézzel élén 
kis akrobaták vívták ki újabban a 
közönség osztatlan elismerését. Igen 
tetszenek a hordócsuszó bohócok, a 
mükerékpárosok mutatványai, Signor 
Brosa kutyaidomitásai és Horváth 
Frida kígyó utánzásai is, ellenben 
a konvencionális zenebohócokat tö 
rülni kellene a műsorból, mert már 
láttunk jobbakat is. Az előadás álta 
Iában magas színvonalon áll, roszul 
teszi, aki elmulasztja a végigélve- 
zését.

— Bőr-ipari szakcsoport. A hely­
beli önálló cipész iparosok, Gáthy 
Géza ipartestületi titkár közreműkö­
désével, f. hó 26-án élénk érdeklődés 
mellett megalakították a bőripari 
szakcsoportot, melynek főbb célja a 
cipész iparosok közös érdekeinek elő­
mozdítása, az áregység időnként sza­
bályozása, jó munka előállítása, a 
gyári cipők kiszorítása. Nagy fontos 
ságu elhatározásuk az, hogy minden 
tagnak saját műhelyt kell feltartani 
és munkát künt dolgozó segédeknek 
nem adhatnak. A szakcsoport a kö­
zönséget jó munkával fogja ellátni, 
miért is tagjainak megtiltotta, hogy 
gyári, raktári cipők javítását, folto­
zását elvállalják, mi által oda óhaj 
tanák kényszeríteni a közönséget, 
hogy ne vegye a silány cseh és más 
fajta gyári cipőket, hanem készíttes­
sen jót és ezzel segítse a magyar 
kis iparost. Mert itt az alkalom, hogy 
ne csak szóval és újság cikkekben 
pártoljuk a magyar kisiparost, hanem 
tettel is. — A szakcsoport elnökének, 
Morgenstern Emánuel, alelnökének 
Stefán Miklós, pénztárnoknak Robik 
Pál és jegyzőnek Palásthy Adolf vá­
lasztatott meg. Ezeken kívül választott 
még a szakcsoport ügyeinek intézé­
sére egy 16 tagból álló választmányt. 
A bőripari szakcsoport ez utón is kéri 
a közönség támogatását.

— A nagy gyakorlatok elmarad­
nak. A hadügyminiszter az összes 
katonai parancsnokságot arról értesí­
tette, hogy az idén nem lesznek nagy­
gyakorlatok Magyarország és Hor 
vátország területén. Ezred- és dandár­
gyakorlatokat azonban most is tar 
tanak.

— Yillanyszinház. Ritka látvá­
nyosságban gyönyörködik közönsé­
günk mostanában, a „Vörös ökör 
udvarán felállított Mai Henrik-féle 
villany színházban, hol minden este 
fél 9 órakor érdekesnél-érdekesebb 
előadások tartatnak. A tudomány s 
a modern technika bámulatos hala­
dása az, amit Mai Henrik itt mozgó 
fényképekben, kitűnő világítás mel­
lett s mondhatni igazi élethüséggel 
bemutat. A legmesszebbmenő igénye­
ket is kielégítik a valóban kitünően 
sikerült előadások, melyek azért igen 
értékesek, mert sok világtörténeti és 
klasszikus korbeli eseményt mutatnak

be történeti hűséggel. Bibliai képei 
(Mózes élete, Sámson stb.) épp oly 
sikerültek, mint a modern életből vett 
kacagtató látványosságok. Nagy ér­
deme Mainak, hogy a képek oly tisz­
ták, az alakok mozdulatai oly termé- 
szethüek, hogy az ember a minden­
napi életet látja maga előtt. A ne­
mes irányú és mondhatni hogy tudo­
mányos célt és helyes képzést szol­
gáló derék vállalatot szívesen ajánljuk 
a közönség pártolásába.

— Tánctanitás. Révész Imre jó 
hírnevű tánctanitó, városunk közön­
ségének régi ismerőse tudatja, hogy 
az iskolai szünidőben rendezni szo­
kott tánctanfolyamot megkezdette 
s e hó 25-étől a Vadászkürt szálló 
éttermében a tánctanitás igen szép 
számú növendékkel már folyik is. 
Felkéri ez úttal azokat, akik még 
a jelen tanfolyamon résztvenni óhaj­
tanak, hogy beiratkozás végett a 
nevezett helyiségben, a táncórák előtt 
(d. u. 5 óra) jelentkezni szívesked­
jenek.

— Öngyilkosság. Kandalik Jó­
zsef bereczki-i lakos napszámos, a ki 
csavargásért és tiltott visszatérésért 
15 napi elzárási büntetését ülte a 
rendőrség zárkájában, folyó hó 23-áról 
24-ére menő éjjel a zárkaajtó sark­
vasára egy nadrágszij segélyével fel­
akasztotta magát. Állítólag attól való 
félelmében követte el az öngyilkos­
ságot, hogy toloncolni fogják. Mikor 
a zárkaőr hajnalban felakarta nyitni 
a zárka ajtaját, feltűnt, hogy az szo­
katlanul nehezen nyílik ki Még oda­
szólt a bentlevő Kandaliknak nem-e 
tolja az ajtót, mire azonban feleletet 
már nem kapott, mert a szerencsét­
len ember akkorára kiszenvedett. Az 
előhívót városi orvos márcsak a be 
állott halált konstatálta. Az öngyil­
kos ember hulláját kivitték a közte­
mető hallottas házába a honnan el 
temették.

— A Slöjd Zemplénvármegyében. 
Tudvalevőleg a megyei gazdasági 
Egylet a múlt 1905-ik évben saját 
költségen képeztette ki Lutsánszky 
F. László áll. tanítót a „kézügyesilő 
tanfolyamon" Debreezenben, az uj ta­
nítás módra. Lutsánszky az uj uta­
sítást megelőzőleg már az idén be­
vezette Alsókomoróczon az áll. isko 
Iában a kézügyesitő foglalkozásokat 
és az ez évi zár vizsgán 3 nagy cso­
portban ki is állította a munkálato­
kat agyag, vessző és szitlyó fonadé­
kokból — fiú és női kézimunkákból. 
Az elnöklő Strasser Antal és Duchaj 
György vendég tanító élvezettel szem­
lélték a szebbnél szebb uj dolgokat, 
melyek közt Zemplén vármegye dom­
ború térképe is helyet foglalt, ügy 
hisszük, hogy megyénkben ez első 
kísérlet jövőben már több iskolában 
is követésre fog találni. Yarannón 
már is meg alakult az „Önkéntes 
tantestület" mely 3-ik ülését szept. 
7-én fogja tartani és a Slöjd gyakor­
lati bemutatását fa anyagon több 
mint 30 tanító előtt eszközlendi. Ez 
évben is lesz Slöjd tanfolyam Deb- 
reczenben julius 28.—aug. 20 között. 
Egyébként Lutsánszky a Slöjd iránt 
érdeklődő tanítóknak szívesen ad út­
baigazítást a tanfolyam mikénti szer­
vezéséről.

— Nyilvános számadás. A sátor­
aljaújhelyi szabó munkások és kisipa­
rosok által junius 10-én a munka- 
nélküliek segélyezésére rendezett tánc- 
mulatságán felülfizettek : Kerekes Pál 
10 koronát S. Simon (Bécs), 5 kor. 
Szabó Sándor, Thuránszky László, 
Gáspár Ferenc, Semler J. (Bpest), 
Bolgári Giziké, Deutsch Ignác, Rein 
István, Klein Samu, dr. Kossuth Já­
nos, Schwarcz Lajos 4—4 kor. Mos- 
kovics Herman 3 kor., dr. Koncz 
Endre, Fikszler Herman, Kosa Béla, 
Szánt Mór, Hercog és Gábor 2—2 
kor., Csízek Rudolf, Strum Herman, 
Brott Ignác, Bájcsi Ferenc 1—1 kor., 
Grünfeld Emánuel 40 fill., Schwarcz 
Herman 30 fillért. A jótékonycél ér­
dekében teljesített felülfizetésekért ez 
utón mund köszönetét a vigalmi bi 
zottság.

— Agyonlőtte gondatlanságból.
Sajóhidvég községbeu Lénárt András 
kerülő szolgálati fegyverével agyon­
lőtte Tóth János, ugyan ott lakó 
urasági bérest. Tóth, mire már a vizs­
gáló biró a helyszínére ment, meg­
halt. Lénárt azzal védekezik, hogy 
véletlenségből lőtte meg. A vizsgálat 
a szerencsi kir. járásbíróságnál tovább 
folyik.

— Irodai alkalmazást keres a 
délutáni órákra egy szép irásu, szor­
galmas fiatal ember. Cim a kiadóhi­
vatalban.

KÖZGAZDASÁG. 

Gazdakörökről.
— Szmrecsányi Béla, a Gazdasági Egyesü­
letnek 1900. junius 18 án tartott nagygyűlé­

sén előadott ismertetése.
Tisztelt Uraim!

Nekem jutott a megtisztelő meg­
bízás, hogy a mai gyűlésen a múlt 
ülésen felmerült két javaslat célját 
s eszközeit ismertessem. E fontos 
tárgyak megvitatására egy órai időnk 
van, melynek keretében még más 
előadókat is hallanunk kell, — elné­
zést kérek tehát, ha erősen összevont 
alakban ismertetem a tárgyat s rész­
letekre egyáltalán ki nem terjeszke­
dem. Nehogy a szabad előadás hevé­
ben tárgyamtól eltérjek, avagy ön­
kéntelen részletezésekbe bocsátkoz­
zam, — arra is engedelmöket kérem, 
hogy kivételesen jegyzetem felhasz­
nálásával adjam elő a szükségeseket.

A nép-hullámzás fokozott mérve, 
— a veszedelmes alakban fel-fel tűnő 
szociális problémák, az árverések 
nagy száma, — a kis parasztbirtokok 
csökkenő termőképessége, az Ameri­
kából beözönlő tetemes pénzösszegek 
nyomán járó földéhség, viszont a 
földmivelő osztály teljes szervezet­
lensége, mind arra figyelmeztetnek, 
hogy a kisbirtokosok és munkásosz­
tály bajaival való komoly foglalkozás 
ne csak állandó, jól hangzó prog- 
rammpontunk legyen, de a megváló 
sitás stádiumába lépjen.

Mivel vármegyénk területének 
nagy részét a kis birtokok foglalják 
el s mivel a mezőgazdasági munká­
sok és cselédek ügye évről-évre job­
ban homloktérbe nyomul, a mező- 
gazdasággal kapcsolatos intézmény 
van hivatva e fontos kérdéseket meg­
oldáshoz segíteni. Vidékekként oly 
szervezetek létesítendők, melyek né­
mileg áthidalják azon űrt, melyet a 
jórészt tönkrement s elköltözött kö­
zéposztály töltött be s mely elvá­
lasztja a kisbirtokost vagy munkást 
a nagybirtok tulajdonosaitól, a hiva­
tott vezetőktől s azon központi hiva­
talos szervezetektől, melyek az álta­
lános jóléttel törődni hivatottak.

A tapasztalás bizonyítja, hogy e 
szép feladatok megoldására a gazda­
körök, vagy vidéki gazdaszövetsé­
gek kiválóan alkalmasak.

Az országos gazdaszövetség 
ha nem csalódom 1902-ben tette meg 
az első lépéseket ily vidéki gazda- 
szövetségek alakítására. Vármegyénk 
területén Bodrogközön már az orszá­
gos mozgalmat megelőzőleg is történ­
tek lépések, 1898-ban midőn atyám 
kezdeményezésére — komoly tárgya­
lás alá vette a kérdést Sennyey 
Miklós báróból, Mailáth József gróf 
ból, boldogult Szerviczky Ödönből s 
atyámból álló bizottság, kiknek e 
tárgyban készített, ha nem csalódom 
Sennyey Miklós báró által, az ő is­
mert alaposságával fogalmazott me­
moranduma, mint jelen szervezkedé­
sünk egy becses forrás munkája 
rövid időn belül birtokomban lesz. 
Teljes a reményem, hogy Bodrogkö­
zön nemsokára — talán az iparpár­
toló szövetséggel kapcsolatosan sike­
rülni fog társadalmi utón ilyen gazda- 
szövetséget létrehozni. — Ha a bod­
rogközi gazdakör működésben lesz 
majd, hasznos praecedensül fog szol­
gálni más vidékeken megalakítandó 
hasonló körök megalakításánál. — A 
Bodrogközön úgy hiszem minden

nehézség elhárítható lesz, mert azon 
uraknak, kik már a fáradságos elő­
munkálatokat 1898-ban elkészítették, 
csak az elejtett fonalat kell majd a 
siker érdekében újra felvenni, melyet 
annak idején bizonyára sürgősebb 
teendők vagy zavaros politikai viszo­
nyok miatt elejtették.

A mai békésebb viszonyok, mikor 
csaknem minden magyarnak a szivét 
azon komoly jelentőségű érzés tölti 
be, hogy elég volt már a dicső múltra 
való visszapillantásból, évtizedeken 
át tele szívtuk már magunkat a múlt 
dicső korszakok balzsamos levegőjé­
vel — most már a jelenre s jövőre 
nézzünk : védjük meg hazánkat, alat­
tomos, veszedelmes belellenségekkel 
szemben ; milyenek : a városba özön- 
lés, kivándorlás, szociálizmus, általá­
nos demoralizatio, a földbirtok luxus 
okozta megterhelése, — a jelen percet 
fokozott mérvben teszik alkalmassá, 
egy hasznosnak bizonyult társadalmi 
szervezkedés létesítésére.

A gazdakör, vagy vidéki gazda- 
szövetség célja boldogult Károlyi 
Sándor gróf szavai szerint: felka­
rolni a szenvedő társadalmi osztá­
lyok érdekeit s a gazdáknak, kis­
iparosoknak s munkásoknak segít­
séget nyújtani.

E tágkörü meghatározásba azon­
ban — tisztelt uraim — beleérthető 
minden a mi jó, nemes, hasznos s a 
mi a tisztesség által korlátolt nem­
zeti vagyonosodást előmozdítja. E 
gazdakörök hivatása lenne ugyanis, 
hogy még e tisztesség is méltányos­
ság érzetét és az eddiginél fokozot­
tabb mérvben vigyék bele a magyar 
társadalom különböző rétegeibe. Le­
gyen a gazdakör tanácsadója a népnek 
gazdasági, általános vagyoni és tár­
sadalmi kérdésekben; jóakaratu ösz­
tönzéssel, esetleg példaadással rázza 
fel a népet indolenciájából, mely so­
kakat még saját érdekeik sikeres 
előmozdítására is képtelenné tesz. 
Készítse elő a talajt nagyobb keretű 
reform eszméknek, melyeket a nép­
nek köztudatába meggyőződésül át­
vinni oly nehéz. Állítsa helyre a nép 
bizalmát természetes vezetői iránt, 
melyet ok nélkül rendítettek meg 
lelketlen izgatok s a közel múlt po­
litikai tusái. Legyen természetes köz­
vetítője az országos gazdaszövetség, 
vármegyei gazdasági egyesület, jóté­
kony egyesületek népszerű eszméinek, 
felolvasások, előadások során a leg­
hasznosabb modern eszmék: fogyasz­
tási, értékesítési, gabonaraktári, be­
szerzési, állattenyésztési, legeltetési, 
borértékesitési, sőt még a jótékonyság, 
nevelés, általános hygienia s háziipar 
kérdései a legcélszerűbben a gazda­
körökben vitathatók meg.

(Vége köv.)

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Tolvajszövetkezet. Megírtuk az 
elmúlt télen, hogy Mezőzomboron 
14—17 éves suhancokból egész tol­
vajszövetség alakult, mely nagyszámú 
betörést és lopást követett el, mig 
végre hurokra kerültek. A fiatal bű­
nösök egyrészét most is a szerencsi 
járásbíróság fogházából kisérték fel a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék elé, 
hol ma, junius hó 27-én volt a 
fő tárgyalás megtartva ügyökben. A 
félig gyerek tolvajokra fejen kint 1—2 
hónapi fogházbüntetést szabott a bí­
róság, csak a banda fejét, Halász 
Andrást sújtotta 7 havi börtönnel. Ez 
a lelkiismeretlen gyerkőc a bűnvádi 
eljárás folyamán egyik köztisztelet­
ben álló ottani birtokos nejét nevezte 
meg orgazda gyanánt, kit a bíróság 
vád alá is helyezett. A főtárgyaláson 
azonban kitűnt, hogy Halász vakme­
rőén hazudott s igy az ártatlanul 
meghurcolt asszonyt a bíróság fel­
mentette. — Talán nincs azon a vi­
déken ismétlő-iskola, hogy irás-olva- 
sás helyett lopásban gyakorolja ma­
gát az ifjúság ?

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos:
Éhlert Gyula,
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Lötwak és Klingliofcr líomonna. — Cseri Rafael Tarannó.

Globin

a legjobb és 
legfinomabb

czipöMsztiTószer

Eladó
nagyobb mennyiségű, jó 

minőségű

építkezési kő
jutányos áron.

Bővebb felvilágosítást ad
KLEIN IZIDOR építész.

egy uj állapotban 
lévő f é deres 
brieska és egy

teljesen jó karban lévő i g á s 
szekér. Értekezhetni e hó

végéig Grosse Gyulánál.

1148, 670,1906. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. íi-a érteimében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbiröságnak 1906. évi 
V. 644|I. V. II. 846jl. 406, 425, 426. számú 
végzése következtében Dr. Haas Bernát, Dr. Kell­
ner St.ma ügyvéd által képviselt Saujhelyi polg. 
takptár és a Saujhelyi Népbank javára, Petnc- 
házy Sándor és ne'C ellen 380 K., 1800 K., 
150 K., 414 K. és 840 K. s jár. erejéig a 
már foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 1000 koronára becsüU kö­
vetkező ingóságok, u. m: épéhez való kövek 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. járás­
bíróság 1906. évi V. 426 9, 614|5 sz. végzése 
folytán 380 kor. és 3204 kor. tőkekövetelés, 
ezeknek 6° 0 kamatai, vál-ódij és eddig bi-
róilag már megállapított költségek erej-ig Sátor­
aljaújhelyben, Horváth-féle kerthelyiségben leen­
dő eszközlésére 1906. évi junius hó 30-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingságok az i88l. 
évi LX. tőrvényezikk 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt S-ujhelyben, 1906. évi junius hó 17. 
napján.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó.

- Van szerencsém tisztelettel 5 
értesíteni, hogy több év óta fenn­
álló

asztalos üzletemet
Budapestről Sátoraljaújhelybe 

Csillag utcza 357. szám ala 
helyeztem át.

Sok évi és mindig elsőrangú }= 
üzletekben, valamint több kiál­
lításon szerzett tapasztalataim­
mal már előre is biztosíthatom 
Uraságodat a legszolidabb és 
legpontosabb kszolgá'ásrói.

"Mindennemű bútorokat, kony- 
haberendezést, üzletberendezést, 
épületmunkát, valamint átalakí­
tást, javításokat a legszolidabb 
árért elfogadok; továbbá bútorok, 
úgymint háló- és ebédlő beren­
dezések készen is kaphatók és 
mindennemű munkáért jótállást 
vállalok. Főtörekvésem oda fog 
irányulni, hogy szolidan és pon­
tosan kiszolgáljam a nagyrdemü 
közönséget.

Becses pártfogását kérve, 
maradok kiváló tisztelettel

Schön Miksa,
asztalos-mester.

Kívánatra házhoz jövök.

&

novemberre egy 5 szobás 
lakás, konyha, kamara, 
jégverem, kert és pincével. 
Cim megtudható a kiadó- 

hivatalban.

Legújabb szabadalom: (
S,MTX“ I

acetjlén gázfejlesztő készülékek $
önálló telepeknek világítására. 

Kezelés nélküli, önműködő, vizbe 1 
eső rendszerű, teljesen veszély- I 

télén fejlesztők.
Villamos----------

—= berendezések

€la9ó birtok.
Mocsár zemplénmegyei köz­

ségben egy szép urilak mellék- 
épületekkel, szép kerttel, 7 hold 
belsőséggel a nagymihályi állo­
máshoz 15 percre, az országút 
mentén, tejgazdaságra vagy ehez 
hasonlóra kiválóan alkalmas — 
szabad kézből eladó.

Ugyanott egy zongora is 
eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal, 
Spiegel Majer úrral a helyszínén.

Acetylen világításhoz:
Legjobb minőségű római darabos calcinmcarbid 26. - K. 
Legjobb minőségű római szemcsés carbid 30. - K.

Árak 100 kg. tiszta súlyért, tehát csomagolási súly beszámítása 
nélkül, ingyenes csomagolással, azonnali készfizetés vagy utánvét 

ellenében, pénztári engedmény és minden levonás nélkül.
Szállítunk legkitűnőbb rendszerű acetylenkészülékeket es teljes 

acetylen-világitási berendezéseket is legjobban. 
Állandó nagy raktár Budapesten. Gyors kiszolgálás.

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA
BUDAPEST, V., VáczCkörút 26/a.

íjjuu’jiiüvJ’.'iAf jiíiwjvjjuuvjwH tmí uUtAf juwjüia. jüuvjciAj m

Jó karban lévő 700 
literes hordók

nagyon olcsón kaphatók 
Szöllősy Tivadarnál.

városok, kastélyok, gyárak, szál­
lodák, malmok és magánházak 
világítására és erőátvitelre. Spe- 
zialitás: Önálló kis telepek (cle- 

etragépek).
Motorok: benzin-, gáz-, stb.-re. 
Üzembiztos, tartós és kevés ke­
zelést igénylő legolcsóbb gépek.

fejér és Schmidt,
Budapest, Eötvös tér 2.

CZIMBAIMOK
állandó bizományi raktára

Schunda Venczel József
cs. és kir. udvari hangszergyáros

-------- hirneves gyártmányaiból ~

TONER SÁRIKA oti. czirtÉl tnH
czimbalom-magániskolájában Sátoraljaajhely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

LAYTON 5t SHUTTüEWORTH
BUDAPEST, Váczi-kSrút 63. szám

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

íocomobil és gőzcséplogép-készletek »h 12
ezalmakaxalozók, járgány - cséplőgépek, lóhere - cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyttjtök, boronák,
„COLÜMBIA-DRILL'1 legjobb sorvetőgépek, „Plánét Jr.“ kapálok,

ezecskavágók, répavágók, kukorlcza-morzsolók, darálók, 
örlö-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasú 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.
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Sátoralj a-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


